

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. ismerkedés budapest szépségeivel

i nm/s/p hi hgy

1975. augusztus 27.

többen fordultak a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezetéhez azzal a kéréssel, hogy szeretnének viszonylag olcsón művészeti-történeti sétákon részt venni fővárosunkban. ebben segít most a tit budapesti szervezete, amikor a százéves budapest szépségei címmel hirdeti meg új sorozatot. ennek során bemutatja fővárosunk építészeti és képzőművészeti szépségeit a fejlődés kezdetétől napjainkig. a sétákon, nemcsak az épületegységeket veszik sorra, hanem mindazt, ami az egyes városnegyedek, terek harmóniáját együttesen eredményezi, s eltérően a kronológiai sorrendtől, először egy kísérleti lakótelepet mutatnak be az érdeklődőknek. budafok után a római kori műemlékeket keresik fel óbudán. a vár-kerületben a középkori épületek történelmére hívják fel a szakemberek a figyelmet. a negyedik sétát a belvárosi reneszánsz és barokk emlékeket veszik sorra, ezután következnek a klasszicista nemzeti múzeum és környéke. külön előadás szól majd ybl miklósról, budapest szépítőjéről. végül a modern építészet titkaiba avatják be a hallgatókat, megfelelő budapesti példák idézésével. a nyolc vezetésszel álló sorozat dési huber istván festőművész hagyatékának megtekintésével zárul. a gyalogos séták érdekes, új formának ígérkeznek az őszi kiscsoportos ismeretterjesztésben./mti/

--

-1-

bb.2. az omék után egy hónappal: bőv - október közepén rendezik a fogyasztási cikkek nemzetközi vásárát

i kf /be/p ie la

1975. augusztus 27.

még meg sem nyílt az országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítás, a hungexpo és az érdekelt minisztériumok, iparágak, vállalatok már a következő eseményre, a fogyasztási cikkek második szakosított nemzetközi vásárára készülnek. az őszi bnv-t az idén az omék miatt kicsit később, október 15-23. között rendezik meg, így, bár több idő jutott a szervezésre, a berendezéssel igyekezniük kell a kiállítóknak, hiszen a mezőgazdasági kiállítás után mindössze egy hónap áll rendelkezésükre a nyitásig.

a belkereskedelmi minisztérium vásárbizottságának legutóbbi, augusztusi ülésén megállapították, hogy az őszi bnv előkészületei jól haladnak. az eddigi jelentkezések alapján - nem végleges adatok szerint - 24 - köztük 7 szocialista ország - mutatja be fogyasztási cikkeit az őszi vásáron. a bizottság értékelése szerint a múlt évinél valamivel kevesebb tőkés cég jelentette be részvételét, finnország viszont - amely főleg híres butoriparának ujdonságait mutatja be - nagyobb területet kért. a hazai vállalatok száma és kiállítási területe - az élelmiszeripar távolmaradása ellenére - örvendetesen növekedett.

az őszi bnv-n a fogyasztási cikkeket a múlt évi tapasztalatok alapján 5 témában - öltözködés, háztartás, otthon, szabadidő és közlekedés - csoportosítva láthatja a közönség. az idén elmarad az élelmiszeripar kiállítása, termékei azonban nem fognak hiányozni, mert a vásár kereskedelmi hálózatában, abc áruházában bemutatják, árusítják az omék-on díjat nyert termékeket, ujdonságokat. élelmiszert egyébként néhány fejlődő ország is bemutat, az import választékot pedig a délker állítja ki. a tavalyihoz képest ujdonság az is, hogy első ízben megrendezik, külön pavilonban mutatják be a kereskedelem technikai és vendéglátóipari gépek szakkiállítását.

a legnagyobb kínálatot várhatóan a csaknem 10 ezer négyzetméteres „otthon 76„ kiállítás nyújtja. a „a„ pavilonban 50 vállalat -egyharmada külföldi - sorakoztatja fel termékeit. külön figyelmet érdemel a bébi- és gyermekbutor bemutató, s a házgyári konyhaprogram termékei. több mint 8 ezer négyzetméteren - a tavalyi terület kétszeresén - kap helyet a háztartás árucsoport, amelynek 90 százalékát magyar vállalatok adják. az „öltözködés„ fő vállalkozója természetesen a könnyűipar, amely 7 ezer négyzetméteren 57 vállalat termékét 3 féle csoportosításban - méteráru és lakástextil, konfekció és kötöttáru, cipő - és bőrdíszmű - állítja ki, ezekben a témákban rendezik a szakmai napokat s megtartják a már hagyományosnak számító divatbemutató sorozatot is.  
/folyt köv./

-2-

bb.2. az omék....folyt/p

az előztes jelzések szerint a szakmai napokon sor kerül a hazai ipari és kereskedelmi vállalatok között az 1976. évi megállapodásokra. az ország 11 legnagyobb ruházatiipari és kereskedelmi vállalat a minisztérium illetékes vezetőinek irányításával tárgyal majd az ellátás problémáiról, feladatairól. ugyancsak nagy érdeklődésre számíthat a közlekedés árucsoportja, közelebbről a személygépkocsik és a motorkerékpárok bemutatója, többségében külföldi kiállítókkal. a barkácskiállítás az árubemutatón kívül széleskörű szaktanácsadást, gyakorlati bemutatókat szerveznek, s a hely-

színen árusítják is a különféle barkácseszközöket, kismgépeket.

a kereskedelmi és vendéglátóipari gépek, berendezések kiállításán, a 3500 négyzetméteres d pavilonban 32 hazai és 3 tőkés vállalat vonultatja fel ujdonságait, a szocialista országok termékeit a műárt mutatja be. azt is tervezik, hogy a gépek és berendezések egy részét „természetes„ környezetben, a gyakorlatban a vásár abc áruházában ismertetik meg a szakemberekkel.

a tavalyi őszi bnv-n számos megállapodást, nagyöszszegű üzletet kötöttek a hazai, a külföldi és a külkereskedelmi vállalatok. erre az idén is számítanak, hiszen az üzemek és a kereskedelmi vállalatok már korábban hozzáálltak a jövő évi keretszerződések, szállítási feltételek megbeszéléséhez, a kapacitások lekötéséhez, a megállapodások előkészítéséhez. a belkereskedelmi minisztérium már szeptemberben a kereskedelmi vállalatok rendelkezésére bocsátja az 1976. évi import kereteket, hogy elősegítse a külföldi partnerekkel való üzletkötéseket./mti/  
-.-

bb.3. 550 új óvodai hely - új nemzetiségi körzeti iskola - új szakközépiskolai komplexum zalaegerszegen

vid/p fm hgy

1975. augusztus 27.

zala megyében további 550 gyermek járhat óvodába. új gyermekintézmények építésével s a meglevők bővítésével ugyanis ennyi hellyel gyarapodott 1975-ben a megyében az óvodai hálózat. az ötéves tervidőszakban 1.080 óvodai hely létrehozását tervezték, de a gazdálkodó szervek támogatásával 2.305 készült el az új tanévig. a falusi gyerekek óvodai elhelyezését segítik a körzeti óvodák, amelyek kialakítása most kezdődött meg. körzeti óvoda működik többek között az idén ősztől miháld községben, egervárott és csesztregen.

/folyt köv ./

-3-

bb.3. 550 új óvodai hely....folyt/p

az általános iskolai hálózat a déli határvidék egyik központjában, a tótszerdahelyen elkészült 8 tantermes felsőtagozatos körzeti délszláv nemzetiségi iskolával bővült. az új intézmény tótszerdahely, tótszentmárton, molnári és semjénháza felsőtagozatos délszláv ajku diákjainak biztosít anyanyelvi oktatást. a nagyrécsesi körzeti iskola további 4 tanteremmel és tornateremmel bővült. zala megyében is kevés iskola rendelkezik tornateremmel. ezen úgy próbálnak segíteni, hogy az iskola egy-egy terméből tornaszobákat alakítanak ki, amely lehetővé teszi az iskolai testedzést. az idén őszől öt zalai falusi iskolában nyílik tornaszoba.

az új tanévre készen áll a zala megye legkorszerűbb szak-középiskolája, a zalaegerszegi deák ferenc szakközépiskola. a 16 tantermes intézmény a megye butor-és faipara számára képez szakembereket, részben pedig egészségügyi szakkadereket nevel. a korszerű iskolakomplexumban 10 műhelyes gépesített gyakorlóüzem van, ahol a diákok a fa- és butoripari munkát sajátítják el. az általuk készített butorok kereskedelmi forgalomban vannak. az iskolához tartozik még egy 150 személyes leánykollégium és egy, versenye rendezésére is alkalmas tornaterem. a több mint hatvan millió forintos költséggel épült zalaegerszegi szakközépiskola a szakemberek szerint az ország egyik legszebb ilyen létesítménye./mti/

-. -

bb.4. magyar-japán kooperáció a keményüveg gyártásban

i sz/pf/p ie la

1975. augusztus 27.

előreláthatóan évekre megoldódik a hazai keményüveg gyártás, egy most megkötött magyar-japán kooperációs egyezmény alapján.

az egyesült izzó eddig az üvegbura, préselt burája, reflektorlámpa és más nagyteljesítményű világítótestek előállításához tökéletes importból fedezte keményüveg igényét. a termelésnövekedéssel párhuzamosan egyre több ilyen üvegre van szükség, s beszerzési árak igen magasak. az izzó szakemberei évek óta keresték a partnert, akivel kooperációs egyezményt köthetnek, hogy belföldről fedezhessék az igényeket. több céggel tárgyaltak, míg végül a japán nippon electric glas céggel megállapodtak. a japán vállalat 16 fejű keményüveg-buragyártó gépsort szállít az izzónak. ennek az egyetlen berendezésnek a teljesítménye nemcsak a hazai szükségleteket elégíti majd ki, hanem exportra is termelhetnek belőle.

/folyt köv ./

-4-

bb.4. magyar-japán....folyt/p

az izzó megállapodott egy másik japán céggel is, a chukyoval komplex gépsor szállításáról. ezzel a berendezéssel préselt burájú reflektorlámpákat állítanak majd elő nagy sorozatban. a szerződő felek között létrejött műszaki-tudományos együttműködés alapján a két gépsorhoz közös kemencét szerelnek fel az izzóban.

az első ilyen jellegű magyar-japán együttműködéstől a magyar iparvállalat vezetői azt remélik, hogy tovább bővül az izzó kivitele és exportválasztéka e távoli országba, ahová eddig főleg autólámpákat szállítottak./mti/

-. -

bb.5. huszonöt éves a lakásszövetkezeti mozgalom -átadták az ötezredik szövetkezeti lakást baranyában

vid/p fm hgy

1975. augusztus 27.

baranya lakásszövetkezeti mozgalomának két kiemelkedő eseménye zajlott le csaknem egyidőben: fennállásának 25. évfordulóját ünnepelte az első lakásszövetkezet pécssett és átadták a megye ötezredik szövetkezeti lakását görcsönyben. ezek az események is jól tükrözik, hogy baranya városaiban és falvaiban immár hagyománya van az otthon teremtő összefogásnak, s a megye országosan is az egyik legerősebb bázisa a lakásszövetkezeti mozgalomnak.

pécssett, a jókai utcában negyedszázada alakult meg az első baranyai lakásépítő szövetkezet, amelyhez 90 lakás tartozik. tagjai középkorú embereként léptek a szövetkezetbe, ma már többségükben nyugdíjasok. most érzik csak igazán a szövetkezés előnyeit. az otthonukra kapott állami kölcsönt teljes egészében visszafizették ugyan, ám negyedszázad alatt oly mértékben elhasználódtak a lakások, hogy időszerűvé vált a felújításuk, korszerűsítésük. ebben segít nekik a pécsi lakásszövetkezetek közös karbantartó vállalata, amely önköltségi áron és részletfizetési kedvezményrel dolgozik a tagoknak.

a görcsönyi pelikán lakásépítő szövetkezet egyike a legfiatalabbnak baranyában - itt épült fel a megye ötezredik szövetkezeti lakása. boldog tulajdonosai: enisz ernő motorszerező, és fodrász felesége, aki most várja a második gyermekét. az öt ezer új otthon megvalósulása azt jelenti, hogy a baranyában élő emberek közül ma már minden huszadik szövetkezeti lakásban lakik. az elmúlt negyedszázad alatt tehát egy mohács nagyságú város népességének teremtettek szép, korszerű otthonot a megye lakásszövetkezetei. jelenleg újabb ezer lakás építése folyik, az év végéig be is költözhetnek a családok.

baranyában 17 lakásépítő és 20 lakásfenntartó szövetkezet működik: pécsen kívül még tucatnyi városban, illetve községben. a xi. pártkongresszus - mint ismeretes-határozatban fejezte ki, hogy az állam a jövőben is támogatja a lakásépítő szövetkezetek tevékenységét. ez ösztönzést nyújt újabb szövetkezetek alakulására, kiváltképpen a munkáslakások építésének elősegítésére. pécssett az ércbányászok számára kétszáz új otthon készürel ez év végéig és ugyanennyi épül a következő öt éves tervben. szigetváron az állami gazdaság dolgozóinak szövetkezete harminc munkáslakást épít most és további hetvenek 1980-ig./mti/

-. -  
-5-

bb 6. terhességmegszakításoknál is kötelező lesz a védőoltás -  
új jogszabály a születendő gyermekek egészségének védelmére

i mir/be um hi la

1975. augusztus 27.

megjelent az egészségügyi miniszter rendelete, amely a születendő gyermekek egészségének védelme érdekében - az eddigiektől eltérően - minden rh-negatív vércsoportba tartozó nő számára, valamennyi szülészeti esemény alkalmával kötelezővé teszi az úgynevezett anti-d immuno-gammaglobulin védőoltást.

a vércsoportok felfedezése óta ismeretes, hogy valamennyi /az ,,a,, , a ,,b,, , az ,,ab,, és a ,,nulla,, / fővércsoportba tartozó ember - vérének összetétele alapján - további alcsoportokba sorolható. ez utóbbiak közül az rh-pozitív és az rh-negatív alcsoportok a legfontosabbak. súlyos betegség vagy sérülés esetén ez mindenképp az rh-negatív vércsoportba tartozók számára jelent veszélyt: vérátömlesztés alkalmával ugyanis, ha nagyobb mennyiségű rh-pozitív vért kapnak, szervezetükben ellenanyagreakció indul meg, amely kritikus esetekben halált is okozhat.

hasonló veszély fenyegeti az rh-negatív vércsoportba tartozó nők születendő gyermekeit is. terhesség alatt ugyanis a pozitív vércsoportba tartozó magzat eltérő tulajdonságú vérésejtjei könnyen bekerülhetnek az anya szervezetébe, amely ezekkel szemben azonnal megkezdí az ellenanyag termelését. ilyenkor még nem történik semmi különös: klinikai tünetek még nem mutathatók ki, csupán az alaposabb laboratóriumi vizsgálat igazolhatja az ellenanyag - képződés megindulását. mindez elsősorban az utána következő és a későbbi terhességekre jelent veszélyt, amikor az anya méhében újabb pozitív vércsoportú magzat indul fejlődésnek. az anya szervezete ekkor a már korábban kialakult immunitás alapján ,,védekezik,, a számára idegen, rh-pozitív vörös vértestekkel szemben. a következmény: rendszerint spontán vetélés, koraszülés, vagy az, hogy az anya torz magzatot vagy halott gyermeket hoz a világra.

ennek a súlyos veszélyekkel járó immunreakciónak a kialakulását kívánják megelőzni a védőoltások kötelezővé tételével: szüléskor, illetve a koraszülések és a művi terhességmegszakítások alkalmával ugyanis az oltóanyag eleve megakadályozza az anya szervezetében az ellenanyag képződését, s így a következő terhességek és szülések során már nem kell hasonló veszéllyel számolni. a jogszabály ugyanakkor népesedéspolitikai szempontból is jelentős, hiszen az egészségügyi statisztikák adatai szerint minden száz nő közül 15-en tartoznak az rh-negatív vércsoportba, akik későbbi magzataiknak egészséges fejlődése eleve veszélyeztetett. említésre méltó, hogy a terhességük megszakítását kérő nők számára sem jelent késedelmet az új előírás betartása; a rendelet alapján ugyanis a vizsgálatot és az esetleges oltást úgy kell elvégezni, hogy a terhesség megszakítása az engedélyezett határidőn belül megtörténhessen./mti/

- 6 -

bb 7. 500 mázsa süteménypor

vid/um fm hgy

1975. augusztus 27.

a győri keksz- és ostyagyár jánossomorjai üzemeiségében megkezdtek a süteményporok gyártását. kakaóporból, piskótaporból, pufi fánkporból és palacsintaporból 5000 mázsa gyártanak az idén hazai alapanyagból. a közeljövőben bővítik a süteményporok választékát; jugoszláv szárított élesztőből megkezdik a lángospor gyártását./mti/

-.-

bb 8. készülő tévéjátékok a stúdióban

i nn/s um hi hgy

1975. augusztus 27.

a nyár utolsó napjaiban élénk tevékenység folyik a tévé stúdióban. külső helyszíneken forgatják a le a cipővel című kétszer 60 perces színes gyermek-filmet, amelyet szabó attila rendez. csukás istván forgatókönyve arról szól, hogy a gyerekek egy háromnapos kiránduláson elhatározták: nagyszabású számháborút rendeznek. ez az első eset, hogy felnőtt kísérő nélkül utazhatnak el, a szülők azonban a környékeliekből ,,örzöngyalokat,, szerveznek, akik titokban a gyerekek minden lépését figyelik. amikor azonban ,,kitör,, a számháború, a felnőttek is bevetik magukat ...s annyira beleélik magukat a játékba, hogy végül a gyermekeknek kell kisegíteniük őket nehéz helyzetükből, amelybe a játék hevében kerültek.

bizonyára nemcsak a legfiatalabbak, hanem az idősebbek is érdeklődéssel követik nyomon a kántor, a detektív című ötrészes sorozatot, amelyet szamos rudolf kántor nyomoz című regénye nyomán írt a szerző és sipos tamás. az egyenként 50 perces epizódok során megismerkedhetünk a két főhőssel: a gazdátlan farkaskutyával, kántorral és csupati rendőrtizedessel, aki befogadja és megszelídíti a kutyát, s szívós munkával híres nyomozókutyát nevel belőle. a nemere lászló által rendezett filmben tanúi lehetünk kántor egy-egy nevezetes ,,hőstettének,, is. a madaras józsef, horváth sándor, szilágyi tiber főszerrelésével forgatott film a színvonalas, tanulságos szórakoztatás igényét igyekszik kielégíteni.

/folyt.köv./

- 7 -

8. / készülő ...folyt./um

háromrészes film készül zsoldos péter feladat című regényéből is, amely a tudományos-fantasztikus könyvek 1972-es fesztiválján nagydíjat nyert. a fordulatos játék egy űrhajó belsőjében játszódik, s arról szól, hogyan sikerül a szerencsétlenül járt űrhajót utolsó életben maradt pilótájának visszavezetni a földre. a főbb szereplők: fodor tamás, szigeti andrás, tolnay miklós, papp zoltán, földessy margit, kállai bori, a rendező: várkonyi gábor./mti/

--

bb 9. közös összefogással új szórakozási, sportolási lehetőségek szombathelyen

vid/um fm hgy

1975. augusztus 27.

szombathely új lakótelepein közös összefogással teremtik meg a szórakozási lehetőségeket. különösen jó példát mutattak ebben a ságvári kisz-lakótelepen, ahol kertmozit hoztak létre, amely jó műsorával és kellemes környezetével gyorsan közkedveltté vált. ugyancsak ezen a lakótelepen az egyik épület pincéjében a gyermekek számára mesemozit rendeztek be. a lakók fizetik közösen a mozi működtetésének költségeit, s a felnőttek felváltva felügyelnek a gyermekekre, akik a kezdeményezés révén nemcsak szórakoznak, hanem tanulnak is.

megoldják a másik fiatal lakótelep, joskar ola moziproblémáját is. a kerületben van a vas megyei állami építőipari vállalat korszerű 230 személyes munkásszállása, amelynek hatalmas ebédlőjét hasznosítják alkalmanként - a tervek szerint hetenként háromszor - filmvetítésre.

szép sikert értek el a megyeszékhelyen a sportpályaépítési akcióval is. az elmúlt év végén a hazafias népfront városi bizottsága és a sportfelügyelőség „30 év, 30 óra társadalmi munka, 30 sportpálya”, elnevezéssel kispályaépítési versenyt kezdeményezett, amely élénk visszhangra talált. üzemek, intézmények, iskolák vállalták, hogy közös összefogással 24 helyen 54 kispályát létesítsenek. a vállalatok folyamatosan valósulnak meg. a kispályák - kézilabda-, kosárlabda-, labdarugópályák, sportparkok - zömét már birtokba vették a dolgozók és a fiatalok. /mti/

--  
- 8 -

bb 10. az iparművészeti múzeum őszi terveiből

be um hgy

1975. augusztus 27.

az unesco által kezdeményezett, szeptember 20-tól 28-ig tartó képzőművészeti világhét programjában az iparművészeti múzeum és társintézményei két kiállítással vesznek részt. az iparművészeti múzeum schaar erzsébet szobrászművész műveit mutatja be kamarakiállításon szeptember 26-tól október 12-ig. a hopp ferenc kelet-ázsiai művészeti muzejm kina muzeuma kaligráfia kiállítását nyit szeptember 23-án. októberben, a muzeumi hónapban nyitja meg az iparművészeti múzeum régi türkmén szőnyegek című kiállítását, amely a múzeum európai viszonylatban is jelentős keleti szőnyeggyűjteményéből ad izelítőt. szeptember 25-én, a nyári szünet után ismét találkoznak az iparművészeti múzeum baráti körének tagjai. az őszi első klubnapon katonai imre muzeológus tart előadást a habán üvegekről, s a kör tagjai közelebbről is megismerkedhetnek a múzeum gyűjteményének néhány darabjával. /mti/

--

bb 11. egy gyár, ahol mindenki tanul

vid/um fm hgy

1975. augusztus 27.

a szim esztergomi marógépgyárában az idén már ötödször nyitja meg kapuit az istván gimnázium kihelyezett gyártástechnológiai szakközépiskolájának levelező tagozata. a hetenkénti foglalkozásokra a tanárok járnak ki a gyárba, s a tanítás költségeit a gyár fedezi. szerves része ez annak a széles körű oktatási programnak, amelyet a gyárban megszerveztek: ugyyszólván mindenki tanul, továbbképzzi magát valamilyen formában.

ez elegendhetetlenül szükséges, ugyanis az idén már 40 százalékos képviselnek a gyártmányaikban a nagy szakértelmet kívánó, francia licenc alapján gyártott numerikus vezérlésű gépek. ezeknek az önműködő, lényegében több fajta emberi tevékenységet automatizáló, nagy pontosságú gépeknek nemcsak a gyártása, hanem az alkalmazása is nagy szakértelmet kíván. a technológiai osztály készíti elő azt, hogy a lyukszalag közvetítésével a gép vezérlő szekrényéből megfelelő utasításokat adjanak az egyes műveletek elvégzéséhez, a különböző szerszámok használatához. merőben megváltozik a gépet kezelő szakmunkások tevékenysége is, hiszen lényegében szellemi munkássá válnak. külön feladatot ró a vállalat dolgozóira, hogy vásárlóikat - akik jórészt csak szakirodalomból ismerik ezeket a gépeket - megtanítják az alkalmazására. a vevő kívánságának megfelelően technológiát is készítenek a gyártásra kerülő termékekhez.

/folyt.köv./

- 9 -

;

bb 11./ egy gyár, ...folyt./um

természetesen mindez egészen új szakmai követelményeket igényel a gyár műszaki és fizikai dolgozóitól egyaránt. így például az elektromos szerelést elektronikus szerelés váltotta fel. nemcsak a hagyományos villanszerelő szakmunkásoknak kellett magasabb képesítést szerezniük, hanem a mérnökök között is az elektronikus szakemberek kerültek tulsulyba.

a tanulás egyetlen percre sem áll meg a gyárban. ebben az oktatási idényben újabb tanfolyamokat szerveznek. nemcsak azért van szükség ezekre, mert jövőre már 50 százalékra, 1980-ig pedig 80 százalékra emelkedik termékváltásztékukban a numerikus vezérlésű gépek aránya, hanem azért is, mert most újabb ilyen típusu gépek gyártását kezdik meg. ezek licence ugyancsak a francia forest-cégtől származik./mti/

--

bb 12. fürdőben lopott

i bc/s um hi hgy

1975. augusztus 27.

habí istván 20 éves, büntetett előéletű makói lakos budapesten a széchenyi fürdőben egy férfi táskájából kiemelte a levéltárcát, a benne talált 1500 forintot kivette, a tárcát pedig a benne levő igazolványokkal együtt eldobta. az igazolványokat a megtaláló visszajuttatta tulajdonosának, aki később a tolvaj lelepleződése után, az elloptott pénznek is több mint felét visszakapta.

a központi kerületi bíróság habí istvánt jogerősen öt hónapi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte a fennmaradt kárösszeg megfizetésére./mti/

--

- 10 -

bb 13. a szocialista országok mezőgazdasági „gén-bankjai”,

i jf/s ie bzs la

1975. augusztus 27.

a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának mostani budapesti ülésén többek között megvitatják a nemzeti baromfi gén-alapok közös felhasználását a szocialista országokban. olyan témáról van szó, amely szoros összefüggésben van a lakosság ellátásával, a baromfi- és tojásfogyasztás növelésével. az a cél, hogy a kgst-országok állat-genetikusai és tenyésztői kölcsönösen felhasználják egymás különböző fajtáit, illetve tenyész-állományát, s ily módon lényegében nemzetközivé váljanak a baromfi-gén-alapok, tehát a baromfi tenyészanyag, amellyel nagy képességű és kiemelkedő hozamu állatutánpótláshoz juthatnak a szocialista országok mezőgazdasági üzemei.

a kgst-országok mezőgazdasági „génbankjai” egyéb területen is eredményesen tevékenykednek. egy-egy növényfajta leváltására hihetetlenül rövid idő alatt sor kerül, néha egész földrészeken 5-10 év alatt meghonosodnak a legújabb fajták. de hosszú ideig senki sem tartotta számon, hogy mi lesz a régebbi fajták sorsa; legtöbbjük feledésbe ment, szinte nyomtalanul eltűnt a köztermesztésből. egyes fajtáknak ma már a szó szoros értelmében irmagját sem találni. pedig a régi fajták fenntartására szükség van, mert egy-egy fontos résztulajdonosságukban - például az egyes betegségekkel szembeni ellenálló-képességben - esetleg felülmúlták a mai „sztárokat”, is. és nem lehet „leírni”, a régieket azért sem, mert a mai kutatóknak hovatovább nincsen „alapanyaguk”, csakis a mostani fajtákat tudják tökéletesíteni, mert nem tudnak visszanyúlni a régiekhez, amelyek talán kiinduló pontjai lehetnének egy-egy újabb tudományos programnak.

a szocialista országokban a növény- és az állatvilág károsodása miatti génvesztéséget - a geológiai értelemben vett pusztulásnak, az erózióknak tágabb értelmű alkalmazásával - génerózióknak nevezik, és a „génbank”, kifejezést szintén átviitt értelemben alkalmazzák minden olyan tevékenységre, amely a genetikai anyagok megmentésére és konzerválására irányul. ha például egy régi állatfajt fenntartanak, máris egy fajta génbankot létesítettek, ugyanugy, mint amikor a korábbi évek nagyhirű búzáját vagy más növényét védik meg a kipusztulástól. már-már a banki tárolás forgalmához közelít például a nitrogénhűtéses sperma-tárolás, amely nagy biztonsággal „konzervál”, egy-egy fajtát, illetve az annak legjobb tulajdonságai-val rendelkező apaállat „génjeit”, a magvak csirázóképességének megőrzésével /kondicionált párával és hőmérséklettel/ gyakorlatilag ugyanezt lehet megtenni a növényekkel is - s ezt meg is teszik.

/folyt. köv./

8.15/bzs

- 11 -

bb 13. /a szocialista országok ... 1. folyt./bzs

a kgst-országok „génbankjai”, tudományos intézetei igen szoros kapcsolatot alakítottak ki egymással. azon igyekeznek, hogy közös munkával fenntartsák, illetve rekonstruálják a régi fajtákat, a legjobbakat pedig kölcsönösen egymás rendelkezésére bocsássák.

a magyar tervek szerint az országos állattenyésztési felügyelőség például az ősi magyar fakó ló visszaállítására - amely génjeinek „jelenlétére”, jobbára már csak az itt-ott felbukkanó fakó szín utal, türkméniából méneket hoztak be, mongóliából pedig fekete sörényű, fakó méneket várnak. az országban ma már rezervátum jellegű telepeken tartják a magyar-szürke szarvasmarha fajta utolsó gulyáit. az állomány genetikai fenntartására a szomszédos országokból, jugoszláviából, romániából igyekeznek behozni apaállatokat, és olaszországból szintén állatutánpótlást várnak. a kis-ázsiai eredetű cigája juh elterjedt a balkán-félszigeten, ezért onnan pótolják majd a megcsappant számú magyar állományt. az őshonos baromfifajták cseréje szintén a kgst-országok szakembereinek munkaprogramjába került. /mti/

-. -

bb 14. pályázat az akác és nyár fokozott butoripari felhasználására

i ol/pf ie bzs la

1975. augusztus 27.

az import csökkentése érdekében a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium és a könnyűipari minisztérium egyaránt ösztönözni kívánja a hazai fafajták, elsősorban az akác és a nyár fűrészárú és féltermékek fokozott butoripari felhasználását. a népgazdasági érdekeket szolgáló cél megvalósítására közös pályázatot hirdettek az akác és nyár fűrészárút, butorilécet és butoralkatrész termelő erdő- és fafeldolgozó gazdaságok, erdő- és vadgazdaságok, faipari vállalatok, valamint a félterméket felhasználó butoripari vállalatok körében.

15.000, 20.000, illetve 25.000 forintos pályadíjat tűztek ki azoknak a gazdaságoknak, illetve vállalatoknak, amelyek 1975. október 1. és 1976. szeptember 30. között 1.000, 2.000 vagy 3.000 köbméter akác és nyár fűrészárút, félterméket szállítanak, illetve felhasználnak. a kitűzött díjat 20 százalékkal meg is tetézik, ha az előírt tételek egyikének teljes mennyiségét előmértetre megmunkált butoralkatrész formájában adják, illetve veszik át. az érintett gazdaságok, butoripari vállalatok a megadott termelési feladatok közül csak egy tétel teljesítésével pályázhatnak, de módjuk van a feladatot úgy teljesíteni, hogy egy gazdaság több butoripari vállalat részére szállítsa, illetve egy butoripari vállalat több gazdaságtól vehesse át a megjelölt tételek egyikét. /mti/

8.20/bzs

-. -  
- 12 -

bb 15. rába-kamionok utban kuvait felé - az első szállítmányt  
ujabbak követik - speciális trópusi kocsik

vid/fm bzs hgy

1975. augusztus 27.

utban van kuvait felé az első rába kamion-szállítmány. a rába magyar vagon- és gépgyárban, győrtött gyártott nagy teherbírásu nyergesvontatós gépkocsikat a hungarocamion legtapasztaltabb gépkocsivezetői ötezer kilométeres uton át, saját tengelyen viszik a közel-keleti országba. a szállítmány tíz nap alatt teszi meg az utat és a hét végére érkezik meg rendeltetési helyére.

a kocsik speciális, trópusi kivitelben készültek. a motor fokozott hűtését például nagyobb teljesítményű ventilátor biztosítja. a sebességváltót is védőburkolattal látták el, és speciális önindítóval is felszerelték a kocsikat.

az első szállítmányt rövidesen újabbak követik; ugyanis kuvaitba az idén összesen 72 rába kamiont szállítanak. a győri rába gyár gondoskodik a zavartalan alkatrészellátásról és megoldja a szervizellátást is. /mti/

-. -

bb 16. üzletberendezések celldömölkéről

vid/fm bzs hgy

1975. augusztus 27.

évről évre nő a kereslet a keripar celldömölkői üzletberendezések gyára termékei iránt. az idén mintegy 150 áruház belső berendezését készítik el. üzletberendezéseik ötven százalékát exportra gyártják. legnagyobb külföldi megrendelőjük az ndk, de szállítottak már komplett áruházi berendezést a szovjetunióba és csehszlovákiába is. ebben az évben mintegy nyolcvan millió forint értékű terméket exportálnak.

üzletberendezéseik jól variálhatók, nagy gondot fordítanak a termék korszerűsítésére, a hazai és a világpiaci igények kielégítésére. a gyár az idén új termékekkel is bővítette áruválasztékát. többek között gördíthető konfekciórúha-állványokat, izléses bevásárló kocsikat, újfajta pénztárpultokat készítenek, s olyan berendezéseket, - ugynevezett szőnyeg- és függönylapozókat - amelyek a nagyméretű lakástextiliákat teszik a vevők számára jobban láthatóvá. /mti/

8.25/bzs

- 13 -

bb 17. szennyvíztisztítási kísérletek készthelyen

vid/fm bzs hgy

1975. augusztus 27.

a készthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karának kutatói szennyvíztisztítási modell-kísérleteket folytatnak. a kísérletek célja az ugynevezett kommunális szennyvizek tisztításakor érvényesülő biológiai törvényszerűségek meghatározása. erre a célra 0.8 köbméteres térfogatú, nyitott, polietilén fóliával bélelt betonmedencéket építettek, amelyekben városi ülepítőből származó szennyvizek nyersanyagának bomlását vizsgálták komplex kémiai-biológiai módszerekkel.

valamennyi évszakban, különböző terhelési próbákkal keresték a biológiai egyensúly határait.

a nagytömegű adat statisztikai értékelésével megállapították, hogy a tisztulás folyamatában résztvevő mikroorganizmusok mennyisége és fajösszetétele nem függ döntő mértékben a meteorológiai tényezőktől. a baktériumok számát elsősorban a vízben oldott oxigén koncentrációja, másodsorban a tápanyagok arányai korlátozták.

a kutatók azt is megállapították, hogy többszöri fajki-cserélődés után a lebomlási folyamat végére a szennyvíz eredeti baktérium-flórája eltűnt és az algák váltak uralkodóvá. az algák száma - mint megállapították - nagymértékben függ a rendszerben található ammónium-ionok számától.

a kísérletek eredményeit elsősorban a balaton vízvédelmében hasznosíthatják. /mti/

--

bb 18. javítani kell a lakosság ellátását villanyszerelési cikkekben - végetért pécsett a magyar elektrotechnikai egyesület xxii. vándorgyűlése

vid bzs -cz

1975. augusztus 27.

szerdán befejeződött a magyar elektrotechnikai egyesület háromnapos pécsi vándorgyűlése. több mint háromszázötven szakember tárgyalta az épületvillamos berendezések tervezési, szerelési, anyagellátási és fejlesztési helyzetét, időszerű problémáit.

/folyt. köv./

9.30/bzs

- 14 -

bb 18. /javítani kell ... 1. folyt./bzs

az elhangzott javaslatok szerint mielőbb meg kell valósítani az épületvillamos berendezések egységesítését, tipizálását. többek között azt, hogy minden házigyári, de egyéb technológiával készülő lakóépület lakásainak villamos berendezése és felszereltsége egységes legyen. e témakörbe tartozik az olasz bassani-ticino rendszer alapján a budapesti 4. számú házigyárban és a veszprémi házigyárban már alkalmazott új villanyszerelési technológia, - a panelkészítés során a panelbe helyezett villamos vezeték védőcsővezetés -, szélesebb körű alkalmazása. sürgették a vándorgyűlés résztvevői a lakosság jobb ellátását a különböző villanyszerelési cikkekben.

a régi épületekben lévő lakások villamos többleteljesítmény igényének kielégítésére a belső tartalékok feltárását tűzték ki célként. jó példa erre pécs, ahol ilyen módon eddig minden esetben kielégítették a lakossági villamos teljesítménybővítési igényeket. a dédász szakemberek tájékoztatása szerint nincs a városban olyan zárolt körzet, ahol ne engedélyezték volna újabb háztartási gépek üzemeltetését. vizsgálatsorozattal ugyanis megállapították, hogy a meglévő villamoshálózat teherbírása ténylegesen nagyobb, mint elméletileg. a lakásvilágítás szintjének emelésére új, esztétikus, jó világítást adó és reális áron forgalomba hozott lámpatestek gyártását és propagálását javasolták.

a könnyűszerkezetes épületek villamos berendezéseinek fejlesztésével, a helyszíni villanyszerelési munkák kiegészítésével, valamint az új földelési megoldások alkalmazásával kapcsolatban további határozati javaslatok születtek a vándorgyűlésen. /mti/

--

bb 19. gáspár sándornak,

bzs -cz

1975. augusztus 27.

az mszmp pb tagjának, a szot főtitkárának vezetésével delegáció utazott moszkvába. a delegáció elutazásánál jelen volt timmer józsef, a szot titkára. /mti/

--

9.33/bzs

- 15 -

bb 20. megkezdődött a gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás

t kf/mm bzs -cz

1975. augusztus 27.

a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek idei harmadik, kétnapos sorsolása szerdán reggel kezdődött az utasellátó vállalat aranyjános utcai kulturtermeiben.

az első napon a budapesten váltott 5000 és 10.000 forintos betétkönyvek között összesen 297 nyereményautót sorsoltak ki. a húzás csütörtökön a vidéken váltott betétkönyvek sorsolásával fejeződik be.

a kétnapos sorsolásról készített gyorslistát pénteken teszik közzé. /mti/

--

bb 21. rendőrségi hírek

tm bzs -cz

1975. augusztus 27.

borsod megyében ormosbányai lakásán juhász tibor 19 éves bányamunkás családi veszekedés közben konyhakéssel agyonszurta mostohaapját, tóth ferenc 46 éves vájárt. a borsod megyei rendőrfőkapitányság őrizetbe vétel mellett indított eljárást juhász tibor ellen.

x x x

pécsett rácz andrás 13 éves tanuló, helyi lakos figyelmen kívül kerékpározott és a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsi hátsó kereke alá esett, és a helyszínen meghalt.

miskolc belterületén egy utkeresztezéskor drótos jános 16 éves iparitanuló, helyi lakos segédmotoros kerékpárral figyelmen kívül, féktávolságon belül az 1-es jelzésű villamos elé kanyarodott, amely halálra gázolta.

győr-sopron megyében mocsér község határában dobai jános 72 éves fuvaros, helyi lakos lovaskocsijáról az uttestre esett, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a körülmények tisztázása folyamatban van.

/folyt. köv./  
10.30/bzs

- 16 -

bb 21. /rendőrségi hírek 1. folyt./bzs

pest megyében nagykovácsi község határában borbás ferenc 32 éves kőműves, mendei lakos motorkerékpárjával szabálytalan előzés közben áttért a baloldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusszal. a motorkerékpár vezetője a baleset következtében a helyszínen meghalt.

a kiskur, félegyházi vasutállomás területén rakodás közben egy 20 mázsás kábeldob rádólt filkor andrás 43 éves kubikos, nagy-lóci lakosra, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására szakértő bevonásával vizsgálat indult. /mti/

--

bb 22. újból megkezdődött a fakitermelés a szigetközi ártérben - nagy tömegű fát sodort el az ár

vid bzs -cz

1975. augusztus 27.

a nyári árvizek levonulása után még hetekig kényszerpihenőre készítette a felázott talaj a szigetközi dunai ártéren dolgozó fakitermelő brigádokat. az ártéri erdőkből az idén csaknem 100 ezer köbméter, elsősorban ipari fát kell kitermelni. a téli áradások és a nyári árvizek több hónapos lemaradást okoztak. a munkák most újból megkezdődtek. a fakitermeléssel egyidőben jelentős erőket mozgósított a kisalföldi erdő- és fafeldolgozó vállalat az árvizek által elsodort fa összeszedésére is. a víz több száz köbméter fát sodort el. a farönkök tömege van szétszóródva a nagy kiterjedésű ártéri erdőkben és szigeteken.

megkezdődtek újból a szállítások is. mohácsra és a többi magyar feldolgozó üzembe a győri kikötőig vizen, onnét pedig vasuton szállítják tovább a papírfát. ugyancsak a győri kikötőbe szállítják uszályokon az olaszországba és ausztriába irányuló papírfa exportszállítványokat is, ahol azután átrakják őket vasuti teherkocsikba. /mti/

--

11.30/bz

- 17 -

To 11.30

bb 23. megkezdődött a szilva feldolgozása a győri hűtőházban

vid/kz bzs -cz

1975. augusztus 27.

a győri hűtőházban szerdán megkezdődött a szilvaszezon: a tervek szerint az idén 1500 tonnát fagyasztanak belőle minusz 25 fokon, a fagyasztott szilva többségéből később szilvágombóc készül. ujabban az üzemek számára védőételként enyhén savanykás lében szilva kompótot is gyártanak a győri hűtőházban, ennek egyik legnagyobb vásárlója a győri magyar vagon- és gépgyár.  
/mti/

-. -

bb 24. fiatal prózairóink balatonberényben

vid/kz bzs -cz

1975. augusztus 27.

az írószövetség rendezésében - kedden és szerdán - két-napos konferencián vett részt 60 fiatal prózairóink balatonberényben. a konferencia résztvevői a zala megyei tanács vendégként, a megyei uttörőüldülésben tanácskoztak, mai prózairodalmunk, s különösen a fiatal prózairók problémáit vitatták meg, a bevezető előadást garai gábor, az írószövetség főtitkár-helyettese és kulín ferenc kritikus tartotta.

a zala megyei tanács a következő években rendszeresen lehetőséget biztosít a fiatal magyar prózairók konferenciájának megrendezéséhez. /mti/

-. -

bb 25. szedik a szilvát balatonbogláron

vid/kz bzs -cz

1975. augusztus 27.

a balatonboglári állami gazdaságban beérett a szilva, a szorgos kezek mellett egy rázógép is munkába állt, s ezzel megkezdődött az idei szilvaszedés. a gazdaság fái jó termést hoztak: 60-70 vagonra számítanak, s ennek nagy részét exportálják.  
/mti/

-. -

11.35/bzs

- 18 -

bb 26. megkezdődött szabolcsban a burgonya felvásárlása és tárolása

vid/kz bzs -cz

1975. augusztus 27.

házánk legnagyobb burgonyatermő vidékén, a nyírségben, megkezdődött az őszi érésű burgonya felvásárlása és szállítása. az első szállítmányokat rakamaz és gávaivencsellő térségében vette át a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági termékértékesítő szövetkezeti közös vállalat, de nagyobb mennyiséget szállítottak már a kisvárdai járás közös gazdaságai is.

a jó közepesnek ígérkező termésből szerződéssel 3.720 vagonnal kötöttek le értékesítésre a gazdaságok. a kereskedelem azonban ennél több, mintegy 4.500 vagon felvásárlására készült fel. e nagymennyiségű burgonyából bőségesen jut a főváros és a nagyobb ipartelepek, városok piacaira is, mert a megyei szükséglet ennek csak alig egyötöde. a felvásárolt burgonya egy részét nyomban elszállítják az ország különböző vidékeire, 1.600 - 1.800 vagonnal pedig helyben tárolnak. /mti/

-. -

bb 27. nemzetközi neutronfizikai konferencia debrecenben

vid/kz/gné bzs -cz

1975. augusztus 27.

tíz ország mintegy hetven tudósának részvételével nemzetközi neutronfizikai konferencia kezdődött szerdán debrecenben. a gyors neutron kölcsönhatásokkal és a nagyintenzitású neutrongenerátorok fejlesztésével foglalkozik. a háromnapos konferencián e két témakörön belül első helyen áll a nagyáramú neutrongenerátorok kérdése. ezek, mint a szakemberek hangoztatják, nélkülözhetetlen szerepet töltenek be a szabályozott termonukleáris reaktorok kidolgozásában, s ugyanakkor a létrehozásuk minden valószínűség szerint új távlatokat nyit a „neutronterápiában”, még közelebbről a rák gyógyítása terén is. /mti/

-. -

bb 28. mikrobiológusok tanácskozása sopronban

vid/kz bzs -cz

1975. augusztus 27.

szerdán megkezdődött sopronban a magyar mikrobiológiai társaság háromnapos tudományos tanácskozása. a megnyitó plenáris ülésen megemlékeztek fehér dánielről, a neves talajbiológusról, aki sopronban folytatta több évtizedes tudományos tevékenységét. fehér dániel volt a jövő évben negyedszázados jubileumát ünneplő társaság egyik alapítója is.  
/folyt. köv./

11.40/bzs

- 19 -

:bb 28. /mikrobiológusok ... 1. folyt./bzs

a tanácskozáson a továbbiakban a mezőgazdasági és ipari mikrobiológia, valamint az elméleti és gyakorlati víruskutató terén elért hazai eredményeket ismertetik.

a mikrobiológiai társaság fennállásának, amint bejelentették, jövőre - negyedszázados jubileuma alkalmából - nemzetközi kongresszust rendez. /mti/

--

bb 29. időjárásjelentés

bzs -cz

1975. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 27-én, 13 órakor:

élénk északnyugati, északi szél

nyugat-európától a skandináv tengersizorok térségén át magas légnyomású képződmény, úgynevezett anticiklon terjeszkedik finnország felé. területén - a benne uralkodó leszálló légmozgások hatására - kevés a felhő, túlnyomóan száraz az idő. a szovjetunió európai területének középső és déli részén, valamint délkelet- és dél-európában mérsékelt égövi ciklonok irányítják az időjárást. hatásukra ezeken a területeken általában erősen felhős az ég, többfelé esik az eső, helyenként zivatar kíséretében, a kárpát-medence fölött az anticiklon és a ciklonok közötti átmeneti zóna húzódik. ebben változékony, szeles az időjárás, főképp a medence keleti felén esőkkel, zivatarokkal, a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárási helyzete még nem változik számottevően.

hazánkban kedden a dunántúlon, valamint az északi-középhegység egyes vidékein erősen felhős vagy borult idő volt, az ország többi részén 5-10 órán át sütött a nap. esőt, zivart csak néhány helyről jelentettek. a hőmérséklet a dunántúlon csak 18-23, máshol általában 24-29 fokig emelkedett. éjszaka is csak időnként szakadozott föl a felhőzet, főleg a déli, délkeleti megyékben többfelé zápor, zivatar keletkezett. a szerda reggelig eltelt 24 óra alatt lehullott csapadékmennyiség általában csapadéknyom és 12 mm között volt, de pécs-síklós, illetve makó-mezőhegyes térségében elérte a 21-25 mm-t. a hőmérséklet hajnalban 13-19 fokig süllyedt. szerdán délelőtt változóan felhős idő volt, a délkeleti megyékből, illetve a dunántúl északkeleti részéről újabb záporokat, zivatarokat jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 17 és 24 fok között váltakozott.

/folyt. köv./  
13.05/bz s

- 20

bb 29. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20,6 fok volt, a százéves átlagnál 0,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 20 fokos volt.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként megnövekvő felhőzet, főképp az ország keleti felében átfutó esőkkel, helyenként zivattal. többfelé élénk északnyugati, északi szél. néhány szélvédett helyen a hajnali órákban párássá levegő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: általában 20-25 fok között, a naposabb helyeken kevéssel 25 fok felett.

a duna vízállása budapestnél: 295 cm.

/mti/

--

bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

bzs hgy

1975. augusztus 27.

1. tit-sorozat
2. omék után bőv
3. ötszázötven új óvodai hely zalában
4. magyar-japán kooperáció
5. 25 éves a szövetkezeti mozgalom
6. megjelent az egészségügyi min. rendelete
7. ötszáz mázsa süteménypor
8. készülő tv-játékok a stúdióban
9. új sportolási lehetőségek szombathelyen
10. iparművészeti múzeum őszi terveiből
11. egy gyár, ahol mindenki tanul
12. fürdőben lopott
13. kgst-országok
14. pályázat az akác és nyár fokozott butonipari felhasználására
15. rába-kamionok

/folyt. köv./

13.10/bzs

- 21 -

bb 30. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

16. üzletberendezések celledömölkéről
17. szennyviztisztítási kísérlet
18. elektronikai vándorgyűlés
19. gáspár sándor moszkvába utazott
20. gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás
21. rendőrségi hírek
22. megkezdődött a fakitermelés szigetközben
23. megkezdődött a szilva feldolgozása
24. fiatal prózairók
25. szedik a szilvát
26. szabolcsban megkezdődött a burgonya tárolása
27. nemzetközi neutronfizikai konferencia
28. mikrobiológusok tanácskozása
29. időjárásjelentés
30. hirjegyzék

/mti/

--

bb 31. pályázati felhívás

hi bzs -cz

1975. augusztus 27.

a címea, a demokratikus ifjusági világszövetség gyermekszervezete a nők nemzetközi éve alkalmából gyermekrajz-pályázatot hirdet 6-14 éves gyermekek számára. a pályázat címe: „édesanyám,..” a pályázat címén kívül tematikai vagy technikai megkövetés nincs. pályázni lehet bármilyen grafikai művel - akvarell, ceruzarajz, pasztell, kollázs, tollrajz, stb. a művek mérete tetszőleges. /a pályamű hátoldalára fel kell tüntetni a pályázó nevét, életkorát, iskolájának uttorócsapatának nevét, címét, pontos lakáscímét, irányítószámmal/. a pályamű címlapján írás nem szerepelhet.

beküldési határidő: 1975. október 1. cím: címea - 1389. budapest, pf, 147.

a pályaművek a címea tulajdonába kerülnek, a legjobb gyermekrajzokat a címea értékes jutalomban részesíti. /mti/

--

13.13/bzs

- 22 -

1613

bb 32. halálos balesetet okozott az ittas autóbuszvezető

t gym/pf zs bzs -cz

1975. augusztus 27.

veszprém megyében zirc és gézaháza között bösze györgy 26 éves gépjárművezető csetényi lakos ittasan vezetett egy autóbuszt és szabálytalan előzés közben nekiütközött egy a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak, amelyet éva nee janeckova tibava 31 éves csehszlovák állampolgár, decini lakos vezetett.

a baleset következtében a személygépkocsi vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasai közül 13 éves leányát, éva janeckovát életveszélyes, jaroszlav janecek stapanovsko 38 éves gépjárművezető, decini lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba. az autóbuszvezető ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás. /mti/

--

bb 33. a japán komeito párt küldöttsége budapesten

t pr/tr zs bzs -cz

1975. augusztus 27.

a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására szerdán budapestre érkezett a japán komeito párt küldöttsége. a delegációt shogo tada szenátor, a párt elnökhelyettese vezeti. /mti/

--

bb 34. új mhsz bázis jászberényben

vid/kz bzs hgy

1975. augusztus 27.

jászberényben átadták az építők a magyar honvédelmi szövetség új bázisát. a négy és fél millió forint költséggel kialakított létesítmény korszerű otthont nyújt a honvédelmi ismeretek iránt érdeklődő fiataloknak. többek között hat jól felszerelt oktatóterem és klubhelyiség áll itt a látogatók rendelkezésére. külön termet rendeztek be a gépjárművezetést tanulók részére. a külsőségeiben is szép, modern épületben az ősztől kezdődik meg a munka. /mti/

--

13.40/bzs

- 23 -

16140

bb 35. befejezte a negyedik ötéves tervét az ózdi kohászati  
üzemek durvahengerműve

vid/kz bzs hgy 1975. augusztus 27.

ujabb nagyszerű munkasiker született az ózdi kohászati  
üzemekben. a kongresszusi zászlóval kitüntetett vállalat, négy-  
szeres élűzem, a durvahengermű szocialista brigádjai több mint  
négy hónappal a határidő előtt befejezték a negyedik ötéves terv-  
ben előírt hatszázhatvan ezer tonnás termelési és kiszállítási  
tervüket. a durvahengermű kollektívája az év hátralévő részében  
mintegy negyvennyolcezer tonna hengereltáruat állít majd elő a  
terven felül, csaknem háromszázmillió forint értékben. /mti/  
--

bb 36. évente ezer hektár erdőt telepítenek szolnok megyében

vid/ kz bzs hgy 1975. augusztus 27.

a fás területekben meglehetősen szegény alföldi kerület-  
ben - szolnok megyében - elkészült az ötödik ötéves terv erdőte-  
lepítési programja. a nagykunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság  
és a mezőgazdasági nagyüzemek évente ezer hektár erdőstítést ter-  
veznek. az új zöldövezetek hármassal szolgálnak, termelési,  
környezetvédelmi, illetve szociális és üdülési szerepük lesz. az  
új zöldterületek jelentős hányada a tiszai vízlepcső üdülő-  
körzetébe kerül, ahol már az ősszel megkezdődik a kijelölt te-  
rületek előfásítása. a jársági és a nagykunsági főcsatorna men-  
tére, a két parton együttvéve, száz méter széles erdősávot te-  
lepítenek. ennek legfontosabb szerepe, hogy megakadályozza a kör-  
nyező talajok elmocsarasodását és szikesedését. /mti/  
--

bb 37. horgász hír

bzs hgy 1975. augusztus 27.

szeptember 1-től október 15-ig a ráckevei dunán /sorok-  
sári duna-ág/ és mellékvizein a horgászok részére a napijegy-  
árúsítás pontytelepítés miatt szünetel. /mti/  
--

13.45/bzs

- 24 -

bb 38. „gördülő”, tanácsi vb-ülés szekszárdon

vid/kz bzs hgy

1975. augusztus 27.

szekszárdon a tsz-ek közreműködésével, hetedik éve tartá-  
nak a történelmi borvidék felújításának és komplex talajvédelmé-  
nek munkái. a programterv 175 millió forintot irányzott elő a  
költségekre, s ebből száztizenöt milliót a szőlőterületek rekonstruk-  
ciójára, ötven millió forintot pedig a város iszapelőntésének el-  
hárítására. a munkákat állandó figyelemmel kíséri a városi tanács  
végrehajtó bizottsága, s időközönként helyszíni szemlével bővi-  
tegt ülésén értékeli. szerdán hasonló „mozgó”, vb-ülést tartot-  
tak, a testület tagjai autóbuszon bejárták a szőlővidéket. megál-  
lapításaik szerint a komplex beruházási program végrehajtása terv-  
szerűen halad. az esővízes iszapelőntések ellen épített védőművek  
csapadékelvezetők máris nagy szolgálatot tettek. ezeknek köszön-  
hető, hogy az idei nagy záporok nem okoztak olyan súlyos károkat,  
mint régebben. a tsz-ek 200 hektár új nagyüzemi szőlőt telepítet-  
tek eddig, a mezőgazdaságilag nem hasznosítható, meredekebb domb-  
oldalakon pedig a gemenci erdőgazdaság megkezdte az erdőülte-  
tést is. az idén tízmillió forintnál többet költenek a még szüksé-  
ges vízlevezető csatornák építésének folytatására.

a „mozgó”, vb-ülésen arra is felhívták a figyelmet, hogy  
a nagyüzemi gazdálkodásra alkalmatlan földeket sikeresen haszno-  
sítják zártkertként. a korábban évekig elhanyagolt területeket szé-  
pen rendbehozták az új tulajdonosok, s többnyire korszerű kordonos  
művelésű szőlőkkel és törpe gyümölcsfákkal telepítették be. ez-  
zel támogatást érdemlően elősegítik az erózió ellenes védekezést  
és a szőlőrekonstrukció megvalósítását, a történelmi borvidék jó  
hírnevének visszaállítását. /mti/  
--

bb 39. jupiter dolichenus szentélye adonyban

vid/kz bzs hgy

1975. augusztus 27.

jupiter dolichenus szentély maradványaira bukkantak a ré-  
gészek adony község határában. a szentély körzetében feltárásokat  
kezdtek, s ennek során több hatodik századi épület maradványa buk-  
kant elő. az épületekhez a dolichnum faragott és feliratos kö-  
veit használták fel a hajdani építkezők, s így a falak nagy ré-  
szét kitermelték. a régészeknek csak a falnyomokat sikerült kö-  
vetni. az értékes római kori lelet, valamint a szentély körzeté-  
nek feltárása több éves munkát ad majd a fejező megyei régészek-  
nek. /mti/  
--

13.50/bzs

- 25 -

bb 40. képzőművészeti kiállítás a mezőgazdasági muzeumban

t kg/pf ie bzs hgy 1975. augusztus 27.

az utóbbi évtized mezőgazdaságának fejlődését és a letűnően lévő pusztai életformát ábrázoló művekből kiállítás nyílik csütörtökön a mezőgazdasági muzeumban, ahol azok a képzőművészeti alkotások sorakoznak fel, amelyeket a két évvel ezelőtt meghirdetett mezőgazdaság a képzőművészetben pályázatra küldtek be alkotóik. a kiállításról szerdán sajtótájékoztatót tartott dr. vlcskó lajos, a mezőgazdasági muzeum és pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója.

hasonló témájú kiállítást öt évvel ezelőtt rendeztek, s a mostanának külön aktualitást ad hazánk felszabadulásának 30. évfordulója és a 68. omék. a beérkezett festmények, grafikák, szobrok közül 266-ot fogadott el a zsűri. 54 pályamű pedig különböző díjakat kapott. a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter fődíját dudás jeno grafikusművész kapta három grafikájáért.

a kiállítást augusztus 29-től szeptember 30-ig tekintheti meg a nagyközönség a vajdahunyad várban. /mti/

--

bb 41. finn szakszervezeti küldöttség budapesten

sl be bzs hgy 1975. augusztus 27.

a magyar szakszervezetek meghívására pekka oivio elnök vezetésével szerdán budapestre érkezett a finn szakszervezetek központi szövetségének /sak/ küldöttsége.

a finn testvérszervezet képviselőit gál lászló és timmer józsef, a szot titkárai fogadták a ferihegyi repülőtéren. jelen volt paul jyrka:nkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete is.

a két szakszervezet képviselői között szerda délután megkezdődtek a megbeszélések. /mti/

--

13.55/bzs - 26 -

1014ho

bb 42. öt év alatt megkétszerezi termelési értékét bácskiskun megye szövetkezeti ipara

vid/kz bzs hgy 1975. augusztus 27.

a megyében működő ipari szövetkezetek munkáját értékelte szerdai ülésén a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint hangoztatták, a szövetkezetek fokozottan kiveszik részüket a negyedik ötéves tervfeladatok megvalósításából. az 55 megyebeli szövetkezet ez évi termelése már eléri a kettő milliárd forint értékét, s ez több mint kétszerese az öt évvel ezelőttinek. tíz iparágban és 120 szakmában dolgoznak. a 15 építőipari szövetkezet például háromezer lakást épít fel 1971-1975. között. ipari termékek minőségjavulására utal egyebek között, hogy az exportra kerülő áruik értéke az idén eléri a 300 millió forintot, ami öt év alatt 261 százalékos növekedést jelent. bővültek termelési kapcsolataik. az állami iparral való együttműködés keretében végzett munkájuk évi értéke meghaladja a 380 millió forintot.

a tízéves - 1971-1980. közötti - fejlesztési programjuk tervszerűen megvalósul. ez év végére a megye ipari szövetkezeteinek több mint a fele már véglegesen kiépített telephelyen működik, és közülük több eléri a kis- és középüzemi színvonalat. a lakossági javító-szolgáltatások bővítésére száz millió forint beruházási összeget használnak fel a 4. ötéves tervben. ebből baján és kiskőrösön új szövetkezeti autószervez létesült, több helyen pedig ilyen jellegű bővítésekre került sor. kiskőrösön, tompán és mélykuton szolgáltatóházak épültek, s öt új textiltisztító szalon nyílik a megyében.

a megye ipari szövetkezetei jó alapokkal folytathatják gazdálkodásukat az 5. ötéves tervben. reálisnak tűnik, hogy az évi termelési értéküket további egymilliárd forinttal - 3 milliárdra - növeljék 1980-ig. fokozzák majd a többszintes lakásépítést, valamint a karbantartást, felújítást. tovább korszerűsítik a gépjárműjavítás, az elektroakusztikai és háztartási gépjávitás műszaki-technikai feltételeit, s újabb ruhatisztító szalonokat létesítenek. /mti/

--

14.05/bzs

1014ho

- 27 -

bb 43. a tot szakszövetkezeti bizottságának ülése

t jf/mm ie bzs hgy

1975. augusztus 27.

az ország 110 mezőgazdasági szakszövetkezetének csaknem 75 ezer tagja meglelégedéssel fogadta az új társadalombiztosítási törvényt és végrehajtási rendelkezéseit. erről számoltak be a résztvevők a tot szakszövetkezeti bizottságának szerdai ülésén. a szakszövetkezeti tagok társadalombiztosítási ellátottságának színvonalát ugyanis hosszú ideig nemcsak a munkaviszonyban állókénál, hanem a téesztagokénál is alacsonyabb volt. az új állami rendelkezések - mint ismeretes - kisebb eltérésekkel a korábbi hátrányokat megszüntették, a szakszövetkezeti tagok munkavégzésük alapján más dolgozókkal azonosan részesülnek a különböző társadalombiztosítási szolgáltatásokban.

a bizottság felhívta a szakszövetkezetek figyelmét, hogy használják ki a rendelkezések adta lehetőségeket. ezen túlmenően nyujtsanak támogatást azoknak az idős, többnyire már munkaképtelen tagoknak, akik nem tudtak elegendő nyugdíjvet, illetve megfelelő jövedelmet szerezni.

a mezőgazdasági szakszövetkezetek érdekeltségéhez összesen 266 ezer hektár földterület tartozik, amelyből 103 ezer hektárt már közösen művelnek meg, míg a többi tagok saját gazdaságához tartozik. a koncentrált nagyüzemi művelésbe vont terület az erre alkalmas földeknek a tagoktól való átvételével bővül.  
/mti/

--

bb 44. szolnok megyei művészek tárlata nyiregyházán

vid/kz bzs hgy

1975. augusztus 27.

szolnok megyében élő művészek alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt szerdán, a nyiregyházi városi művelődési központban. a két megye művészeti életének szoros kapcsolatát reprezentáló kiállításon 16 festő- és 3 szobrászművész több mint 50 alkotását láthatja a nyiregyházi közönség. a kiállítás szeptember 7-ig tart nyitva. /mti/

--

14.35/bzs

- 28 -

16.14.55

bb.45. az iskolai testnevelésről tárgyalt a baranya megyei tanács vb

vid/p kz ggy

1975. augusztus 27.

több mint hatvanezer baranyai tanulót érintő iskolai testnevelés és sport helyzetével, a fejlesztés feladataival foglalkozott szerdai ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a központi és megyei intézkedések hatására fejlődés tapasztalható. kiemelkedő jelentőségű a heti 3 testnevelési óra bevezetése. bővültek a tanórán kívüli testi nevelés lehetőségei. baranyában 48 osztályban csaknem másfélezer általános iskolás tanuló számára nyílt szakosított tantervi osztály. a tapasztalatok szerint az ide járó gyermekek tanulmányi eredménye jobb, vagy azonos az iskola átlagával. az egészségügyi állapotuk, fizikai erejük és ügyességük pedig meghaladja az általános tantervi osztályokba járókéét. a következő tervidőszakban pécsent, siklóson és szigetváron tervezik további négy általános iskolában ilyen osztályok létrehozását.

egyöntetű volt a vélemény, hogy a fejlődés ellenére az iskolai testnevelés és sport személyi és tárgyi feltételei lényegesen elmaradnak a kívánttól a megyében. évek sora szükséges, hogy a ma hiányzó létesítmények megvalósuljanak, elsősorban a magas beruházási költségek miatt. viszont erőlyesen kifogásolták, hogy a minisztertanács határozata ellenére, az idén felépült új mohácsi mezőgazdasági szakközépiskola, valamint az 1976-ban elkészülő szigetvári tizenkét tantermes általános iskola tornaterem nélkül kerül átadásra.

a végrehajtó bizottság úgy foglalt állást, hogy mindennek előtt gyors szemléletváltásra van szükség a családokon belül és azon kívül is. a sportirányító szervektől elvárják, hogy a jövőben nagyobb erkölcsi és anyagi támogatásban részesüljön az iskolai testnevelés és sport. ugyanakkor többet kell tenni a nagyobb költséget nem igénylő lehetőségek kiaknázására, a tartalékok feltárására elsősorban az iskolák és sportegyesületek, az iskolák és az üzemek jobb együttműködése, a helyi erőforrások észszerűbb felhasználása és a társadalmi összefogás révén. /mti/

--

15.30/p

-29-

16.00/g

bb.46. befejeződtek a ii. ifjúsági georgikon napok

vid/p kz hgy

1975. augusztus 27.

szerdán befejeződtek a készthelyen megrendezett ii. ifjúsági georgikon napok. az agrár egyetemisták e nemzetközi találkozóján 64 külföldi és kilenc hazai egyetem csaknem 150 küldötte vett részt. a háromnapos tanácskozáson a különböző országok egyetemének küldöttei kicserélték tapasztalataikat arról, hogy a felsőoktatási intézmények hallgatóit hogyan és mennyire lehet bekapcsolni az egyetemek vezető szervezeteibe, miként lehet részvételüket biztosítani a fiatalokat érdeklő kérdések és döntések előkészítésében és meghozatalában. az ifjúsági georgikon napok résztvevői határozatot hoztak, hogy két év múlva ismét megrendezik az agrár egyetemisták nemzetközi találkozóját.

a háromnapos tanácskozás szerdán dr. kardos zoltán rektor-helyettes zárszavával ért véget. a georgikon napok résztvevői a hét második felében megismerkednek több mezőgazdasági nagyüzemmel, valamint a balatonkörnyék történelmi, kulturális és idegenforgalmi nevezetességeivel./mti/

--

bb.47. közlekedési Lámparendszer egerben

vid/p fm la

1975. augusztus 27.

a heves megyei közlekedésbiztonsági tanács kibővített elnökségi ülést tartott szerdán egerben. az ülésen ismertették, hogy az elmúlt hét hónap alatt heves megyében kedvezőtlenül alakult a közúti balesetek száma. a baleseti góccok elsősorban lakott területeken, közöttük a három városban - egerben, gyöngyösön és hatvanban - alakultak ki. bejelentették, hogy az idén egerben felszerelik a forgalomirányító lámparendszert a városon át futó 25-ös számú útvonal legfontosabb szakaszain. a megelőző forgalomszámlálás szerint az egri dobó téren és környékén óránként 1.500 jármű és több mint 2.000 gyalogos halad át. ez a szám indokolja a lámparendszer megteremtését./mti/

--

16.50/p

-30-

17<sup>10</sup>g

bb.48. gondosan felkészültek a cukorrépa szállítására az ácsi cukorgyár körzetében  
- a komárom megyei szállítási bizottság ülése

vid/p fm / p la

1975. augusztus 27.

hogyan készültek fel a cukorrépa szállítására? - ez volt a fő témája, a komárom megyei szállítási bizottság ülésének, amelyet szerdán az ácsi cukorgyárban tartottak. a gyárnak, a máv budapesti igazgatóságának, és a volán 18.sz. vállalatának beszámolója alapján nemcsak a komárom megyei helyzetet vették számba, ugyanis a szomszédos megyék gazdaságai is ácsra szállítják a termést. a feladatok a tavalyihoz viszonyítva jelentősen nőttek, hiszen 4920 hektárról 7.700 hektárra emelkedett a gyár körzetében a termőterület, és a termés jónak ígérkezik. a múlt évihez viszonyítva 22 nappal hosszabb kampányt terveznek, és 21.000 vagonnal szemben 25.000 vagonnyit dolgoznak fel. a többit más cukorgyáraknak adják át.

a volán tröszt megyei vállalata és a komárom megyei mezőgazdasági nagyüzemek csaknem teljes egészében közúton szállítanak, hogy ezzel tehermentesítsék a vasutat. a 18.sz. volán a tavalyi 22.000 tonnával szemben 46.900 tonna fuvarozásra vállalkozott, emellett 70.000 tonna belső gyári szállítást is lebonyolít majd. ha kell - előreláthatóan október közepétől - az éjszakai fuvarozást is bevezetik, és szükség esetén szombaton és vasárnap is dolgoznak. hasonló segítséget várnak - ha a helyzet úgy kívánja - a tanácskozássra meghívott nagyobb komárom megyei vállalatoktól, amelyek tavaly is sok terményt szállítottak a gyárba. a cukorgyár is sok intézkedést tett a gyorsabb fuvarozás érdekében. így például 11.000 négyzetméterrel növelte, és jól megvilágította rakodótereit. olyan információs rendszert alakítottak ki, hogy az üzem rendszeres tájékoztatást kapjon a vagonhelyzetről, és így mindig gyorsan tudjanak intézkedni./mti/

--

bb.49. felhőszakadás fejér megyében

vid/p fm la

1975. augusztus 27.

esti sötétség borult szerdán délután fejér megyére: mennydörgés, villámlás kíséretében hatalmas felhőszakadás zúdult a vidékre. székesfehérvár utcáin pillanatok alatt patakokban hömpölygött a víz, a csatornák nem győzték nyelni a hirtelen lezúdult nagy mennyiségű csapadékot. a gépkocsik csak küszködve tudtak közlekedni, s a lejtősebb utcákban „tengelyig”, érő vizet hasítottak. feltámadt a szél is, s helyenként karvastagságú fákat csavart ki, ágakat tördelt le. az idei nyár egyik legnagyobb erejű felhőszakadása fejér megye egyes vidékein kisebb jégveréssel párosult./mti/

--

17.20/p

-31-

18<sup>30</sup>g

bb.50. kubai nőküldöttség hazánkban

s/p zs la

1975. augusztus 2 27.

jura-juria pura, a kubai nőszövetség országos titkára vezetésével kubai delegáció tartózkodik hazánkban, hogy a nők nemzetközi éve keretében tanulmányozza a magyar nők helyzetét, munkáját és élet-körülményeit. a kubai vendégek ellátogattak szabolcs-szatmár megyébe., s fogadta őket erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke./mti/

-. -

bb.51. elhunyt balajthy andor

tr/p la

1975. augusztus 27.

jászai-dijas színművész, az állami bábszínház tagja. a színház az elhunytat saját halottjának tekinti, temetéséről később törtenik intézkedés./mti/

-. -

bb.52. csepeli munkások kettős ajándéka szolnok megyének

vid/p fm la

1975. augusztus 27.

a csepel vas- és fémművek munkásainak egy csoportja - munkás-örök, szocialista brigádtagok- az idei nyáron elsők között jelentkeztek, hogy segítik a mezőgazdasági üzemek gabonabetakarítási munkáját. szolnok megye hat állami gazdaságában - tíz napig dolgoztak a földeken, tehergépkocsikkal hordták a gabonát a kombájnoktól a magtárakba. az esztergályosok, hegesztők, villanyszerelők és más szakmabeliek a kombájnok és a szállítógépek karbantartását végezték, közreműködtek a hibák gyors és szakszerű elhárításában. a munkások is hozzájárultak ahhoz, hogy a megyében a nehéz körülmények ellenére augusztus elsejére fedél alá került a termés.

a csepeli munkások küldöttsége - az üzem párt- és szakszervezeti bizottságának, valamint a gazdasági vezetésnek a kezdeményezésére - szerdán felkereste szolnok tanácsát, s a település 900 éves jubileuma alkalmából a gabonabetakarításért kapott munkabért, 152 ezer forintot felajánlotta a város gyermekintézményeinek fejlesztésére. az ajándékot, a munkás-paraszt szövetség újabb szimbólumát a város társadalma nevében kukri béla tanácselnök köszönte meg, majd átadta a város díszplakettjét a küldöttségnek. az ünnepi eseményen résztvett barta lászló, a megyei pártbizottság titkára, bereczki lajos, a megyei tanács elnökhelyettese és turóczi ferencné, a városi pártbizottság titkára is./mti-/

-. -

18.00/p

-32-

1830 g

bb. 53. kanadai államminiszter és miniszterhelyettes budapesten

tr um zs la

1975. augusztus 27.

j. h. faulkner kanadai államminiszter és felesége, valamint peter roberts miniszterhelyettes - dr. orbán lászló kulturális miniszter meghívására - szerdán hazánkba érkezett. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. orbán lászló, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, továbbá a kulturális, a külügyminisztérium és a kki több vezető munkatársa, ott volt hely william guy, a budapesti kanadai nagykövetség ügyvivője is. /mti/

-. -

bb 54. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um la

1974. augusztus 27.

31. pályázati felhívás
32. halálos balesetet okozott az ittas buszvezető
33. a japán komeito párt küldöttsége budapesten
34. új mhsz bázis
34. ózdi kohászati üzemek
36. erdőtelepítés
37. horgász hír
38. „gördülő”, tanácsi vb-ülés szekszárdon
39. jupiter dolichenus szentélye adonyban
40. képzőművészeti kiállítás a mezőgazdasági muzeumban
41. finn szakszervezeti küldöttség budapesten
42. bács-kiskun megye szövetkezeti ipara
43. a tot szakszervezeti bizottságának ülése
44. szolnok megyei művészek tálalata nyiregyházaán
45. a baranya megyei tanács vb-ülése
46. befejeződtek a ii. ifjusági georgikon napok
47. közlekedési lámparendszer egerben
48. a komárom megyei szállítási bizottság ülése
49. felhőszakadás fejér megyében
50. kubai nőküldöttség
51. elhunyt balajthy andor
52. csepeli munkások ajándéka
53. kanadai államminiszter
54. hírjegyzék

- 33 -

18.20/um

4840 g

felhasználható 19 órától !!

bb 55. a magyar biofizikai és biokémiai társaság vándorgyűlése  
debrecenben

vid/um kz la

1975. augusztus 27.

a magyar biofizikai és biokémiai társaság augusztus 27-30. között debrecenben tartja 1975. évi vándorgyűlését. a háromnapos tudományos tanácskozáson több mint 300 kutató vesz részt. a két társaság együttes kongresszusát indokolja, hogy a biokémia és a biofizika kutatási területe mind jobban közelít egymáshoz és a biológiai ismeretek szempontjából rendkívül hasznos a két terület eredményeinek kölcsönös ismertetése. A vándorgyűlés előadásainak jelentős részét „poster”, formában tartják. ennek az a lényege, hogy az előadó nem elmondja, hanem plakátszerű rajzos ábrákon teszi közzé új eredményeit. /mti/

megvitatása és  
összegezése.

bb 56. időjárásjelentés

um la

1975. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. augusztus 27-án, szerdán este:

élénk északi szél

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: időnként megnövekvő felhőzet, főként az ország keleti felében átfutó esőkkel, helyenként zivattal. többfelé élénk északi, északnyugati szél. néhány szélvédett helyen a hajnali órákban párák levegő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 20-25 fok között, a naposabb helyeken kevéssel 25 fok felett. /mti/

..-

ubb 57. huszár istván látogatása csongrád megyében

vid/um fm la

1975. augusztus 27.

huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán csongrád megyébe látogatott. szegeden, a megyei pártszékházban dr. komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a megye gazdasági helyzetéről. a megbeszélésen részt vettek dr. németh lajos és dr. koncz jános, a megyei pártbizottság titkárai, valamint dr. perjesi lászló, a megyei tanács elnöke és török józsef, a szegedi városi pártbizottság első titkára. ezután huszár istván a szegedi városi pártszékházban gazdaságpolitikai aktívatekintet tartott.

/folyt.öv./

- 34 -

19.08/um

19<sup>30</sup>g

bb 57 /huszár ...folyt./um

a déli órákban megtekintette a csongrád megyei <sup>állatforgalmi és</sup> hússipari vállalat nagyszabású rekonstrukciós munkálatait. dr. piros lászló a vállalat igazgatója bemutatta többek között az épülő új szalámigyárat.

huszár istván délután a szeged-algyői olajmezőre látogatott. dr. bán ákos, az okgt vezérigazgatója a hazai kőolaj- és földgáztermelés helyzetéről, juratovics aladár, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi üzemvezetője pedig az algyői szénhidrogénmező fejlődéséről adott tájékoztatást.

a vendég szegedről makóra utazott, ahol a pártszékházban dr. vezér károly, a városi pártbizottság első titkára tájékoztatta a makói belvízkárokról, az újjáépítés terveiről. a minisztertanács elnökhelyettese végül felkereste a helyi uttörő termelőszövetkezetet is. /mti/

bb.58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

p la

1975. augusztus 27.

55. a biofizikai és biokémiai társaság vándorgyűlése  
56. időjárásjelentés  
57. huszár istván látogatása csongrád megyében  
58. hírjegyzék./mti/

20.45/p

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bunján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztette : koncz antal, lakatos erzsébet

20<sup>50</sup>g